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Od 1.4. 2013 do 31. 1. 2015 pracujeme na novém grantovém projektu v rámci globálního 
grantu č.CZ.1.07/1.2.37 - Rovné příležitosti dětí a žáků ve vzdělávání v kraji Vysočina 
II  OPVK spolufinancovaného ze státního rozpočtu ČR a Evropského sociálního 
fondu   "Individuální a speciální péče v Základní a Mateřské škole Domamil"  

 

 
 
 
 
ZŠ zpracovala v rámci šablony III/2 DUMy pro: 5. - 9. ročník. Vytvořené 
DUMy  PEDOŠ -český jazyk,  dějepis, literatura, přírodověda, výtvarná výchova , výpočetní 
technika.  
Jsme aktivní škola , naši žáci čerpají výhody z projektů  www.mlékodoskol.cz , 
www.ovocedoskol.szif.cz , zapojili jsme naše prvňáčky do akce Dm Veselé zoubky   
PLÁNOVANÉ AKCE školního roku 2012/2013  -  AKCE školního roku 2012/2013  
 EKOŠKOLA                                                                                Rozvrh hodin 2012 / 2013  
 Jsme zapojení do soutěžení v rámci RECYKLOHRANÍ,  do soutěže ELEKTROWIN 
nazvanou "UKLIĎME SI SVĚT" a delší čas  třídíme  s  EKOLAMP.,Jsme zapojeni do 
projektu  ŠKOLNÍ MLÉKO  a  OVOCE DO ŠKOL.  Pravidelně přispíváme do Fondu 
SIDUS, ŽIVOT DĚTEM, PÍŠŤALKA  a CHRPA.  
součástí  Základní školy Domamil je i Mateřská škola Domamil informace o ní naleznete na 
www.skolkadomamil.webnode.cz  

  

 
PODÍVEJTE SE NA BANNER O TŘÍDĚNÍ ODPADU- VYSLOUŽILÝCH SVĚTELNÝCH ZDROJŮ  
http://www.ekolamp.cz/banners/125x240_nadoba_125x240.swf  
Malá sběrná nádoba je umístěna na stěně vedle ředitelny v budově 2.stupně. Přidejte se k nám 
a třiďte odpad.  
Po dvouleté práci v mezinárodním programu Eco-Schools ,slavíme úspěch v podobě udělení 
titulu EKOŠKOLA.   O naší činnosti v programu EKOŠKOLA se můžete dozvědět na naší 
stránce EKOŠKOLA.Vytvořili jsme si vlastní EKOKODEX.Naše škola je zapojená do 
RECYKLOHRANÍ.  
Nejnovější informace pro vycházející žáky najdete na  http://www.infoabsolvent.cz/ 
Seznamte se se stránkami Linky důvěry STŘED  www.stred.info/linka-duvery  
http://www.mok.cz 

 



    
 Návštěva archivě 
 

 
 
7. září navštívili žáci 6. a 7. ročníku pobočku Moravského zemského archivu v Mor. 
Budějovicích. Exkurze to byla velmi zajímavá a žáci byli překvapeni, co všechno se v archívu 
ukrývá.  
30. 9. 2012 n.mikesova 
 

Sběr hliníku 
 

 
 
Žáci naší školy nasbírali v minulém školním roce 2011/12 celkem 45,6 kg hliníku. Vzhledem 
k tomu, že sbírali plechovky od nápojů i paštik a víčka od jogurtů, je to úctyhodný výkon. Za 
odevzdaný hliník jsme obdrželi 1.050,- Kč. Nyní žáci sami rozhodnou, co si za vydělané 
finanční prostředky pořídí. Nejvíce se do sběru zapojili žáci současného 7. ročníku.  
Ve sběru hliníku budeme pokračovat i tento školní rok. Dále sbíráme PETvíčka, papír, staré 
baterie a úsporné zářivky.  
7. 10. 2012 m.kabelka 
 

Bible a my 
 
V pátek proběhne na naší škole od 3. - 9. ročníku soutěž Bible a my  
harmonogram: 
1. vyučovací hodina - 3., 4. a 5. ročník  2 . hodinu vyhodnocování a následné vyhlášení 
výsledků, diplomy  ( posledních 10 minut 2. vyuč. hodiny) na 1.stupni, 3. vyučovací hodina - 
vstup pro 6. a 7. ročník ,  4. vyučovací hodina - vstup pro 8. a 9. ročník, 
5. hodinu vyhodnocování a následné vyhlášení výsledků, diplomy  ( posledních 10 minut 5. 
vyuč. hodiny) na 2. stupni 
8. 10. 2012 h.ticha 
 

Představení skupiny Pernštejni 
 

 
 
V září jsme u nás po dlouhé době přívítali skupinu SHŠ Pernštejni. Žáci ZŠ a MŠ zhlédli 
jejich nové představení Gotika - život rytířů za vlády Lucemburků. Zábavnou formou se 
seznámili s významným obdobím v našich dějinách.  
11. 10. 2012 n.mikesova 
 



Do naší emailové schránky přišla žádost 
Vážení rodiče, prarodiče, návštěvníci webových stránek školy,  
k prioritám ministerstva školství patří zrušení základních škol praktických, které navštěvují 
děti s lehkým mentálním postižením a děti, které na základní škole opakovaně selhávají. 
MŠMT,  Úřad vlády ČR a Agentura pro sociální začleňování se domnívají, že na tento typ 
škol dochází příliš vysoké procento romských dětí. Jejich zařazením (inkluzí) do běžných tříd 
základních škol chtějí MŠMT, Úřad vlády ČR a Agentura zvýšit  uplatnitelnost Romů na trhu 
práce.  
Bez dostatečného finančního a personálního zajištění bude  zařazením žáků z praktických škol 
do běžných tříd základních škol ohroženo vzdělávání všech dětí. Děti se speciálními 
vzdělávacími potřebami, které jsou dnes ve školách praktických, nebudou mít dostatečnou 
odbornou péči. Tyto děti se mohou uzavřít do sebe a prožívat opakovaný neúspěch, nebo 
naopak mohou být agresivní a rozvracet vyučovací hodiny. Tím je ohroženo i vzdělávání 
ostatních dětí ve třídě. Bohužel, názor odborné ani rodičovské veřejnosti ministerstvo 
neakceptuje. O rušení základních škol praktických rozhodují lidé, kteří nemají žádnou 
odbornou praxi.  
 Pokud s našimi názory souhlasíte, podepište prosím na 
http://www.petice24.com/petice_proti_rueni_praktickych_kol  petici do 30. 10. 2012.  
Děkujeme Vám za pomoc a podporu.  Mgr. Bc. Jana Smetanová  
                                                                          ZŠ Prodloužená 283, Pardubice  
                                                                          Mgr. Gordon Brei  
                                                                          MŠ a ZŠ, Brno, Lidická 6a  
12. 10. 2012 h.ticha 
 
 

 
 

Pohřebiště odpadů 

 
 
I v letošním šk. roce funguje na 1. stupni naší školy Ekologický kroužek. Oproti loňskému 
roku však přibylo více dětí, což je moc dobře. Během našich schůzek už jsme stihli čistit 
studánku nedaleko Domamile, upravit bylinkovou skalku před školou, vyrobit filtr na vodu 
nebo zpracovávat pracovní listy s ekologickou tematikou. Při posledním setkání jsme 
vytvořili "pohřebiště odpadků". Opatřili jsme si různé druhy odpadků: z kovu, plastu, papíru, 
skla, a další. Ve třídě jsme si vytvořili cedulky, které kluci přiklepli k hůlkám. Poté jsme 
všechno pobrali a přemístili se na šk. dvorek, kde jsme vykopali malé jamky. Do nich jsme 
pak vložili všechny připravené odpadky, všechny jamky zahrabali a označili. Ke konci šk. 
roku označená místa odkryjeme a zjistíme v jakém stavu odpadky jsou.  
 
1. 11. 2012 p.splichal 
 
 



Okresní kolo ve stolním tenise 

 
 
Začátkem listopadu se uskutečnilo v Hrotovicích okresní kolo ve st. tenise. I my jsme vyslali 
své reprezentanty. Sestavili jsme družstvo starších(8. a 9. roč.) a mladších(6. a 7. roč) chlapců 
a mladších (6. a 7. roč.) dívek. Ve čtvrtek 1.11. hráli R. Aipldauer, M. Švec, M. Zelenák a P. 
Brus ve starší kategorii. Kluci byli nalosováni do skupiny se ZŠ Na Kopcích, ZŠ Želetava a 
ZŠ Náměšť. První dva soupeři byli hodně silní a kluci prohráli 0:4 na zápasy. Proti družstvu 
Náměště probíhal velmi napínavý souboj, který jsme po velkém dramatu prohráli 3:4 a 
skončli poslední ve skupině.  
V pátek se do Hrotovic vypravili mladší žáci(P. Blažek, J. Řídký, P. Jurka, M. Ferdan) a 
mladší žákyně(L. Jurková, R. Špačková, M. Kyprá). V chlapecké soutěži hrálo 9 družstev 
rozdělených do tří skupin. Kluci prohráli se ZŠ Havl. MB 0:4. Potom vyhráli nad 
Myslibořicemi 4:0 a postoupili do bojů o 4. až 6. místo. V nich porazili Okříšky 4:1 a prohráli 
po obrovském boji se ZŠ TGM MB 3:4. Přesto nakonec jim to stačilo na pěkné 4. místo.  
Souběžně hrály i holky. Byla přihlášena pouze tři družstva. Hned v prvním zápase byla našimi 
soupeřkami děvčata ze ZŠ Havl MB. Zápas byl jako na houpačce. Nejdříve jsme 
prohrávali1:0, pak vedli 2:1, následně bylo vyrovnáno. Rozhodovala poslední dvouhra. V ní 
Lucka Jurková stále prohrávala a vypadalo to špatně. Pak však začala bojovat a ve velkém 
dramatu dokázala nakonec zvítězit a přidat třetí vítězný bod. To se ukázalo jako rozhodující, 
protože obě družstva lehce porazila domácí tým Hrotovic. Holky se tedy staly vítězkami a 
postupují do krajského finále. Gratulujeme!  
3. 11. 2012 p.splichal 
 
 

PET víčka míří do Lukova za Lukáškem 

 
 
Dnes jsme věnovali 
9 pytlů PET víček 
(165 kg) Lukáškovi 
z Lukova. Je  to náš 
příspěvek, aby si 
mohl pořídit 
invalidní vozík. Ve 
sbírání budeme 
pokračovat i nadále 
a všem, co nám 
přispěli a ještě 
přispějí, děkujeme.  
 
 
8. 11. 2012 h.ticha 



Děti ZŠ a MŠ Domamil sázely krokusy  
Dne 7. listopadu  se sešli žáci ekologického kroužku, který funguje na 1. stupni pod vedením p. uč. 
Šplíchala dalším rokem, aby společně zasázeli cibulky žlutých krokusů. Celá akce proběhla v rámci 
mezinárodního projektu Krokus,  do něhož se každoročně zapojují školy na celém světě. Společně 
jsme před budovou 1. stupně zasadili krokusy do tvaru židovské hvězdy . Vykvetlé žluté krokusy totiž 
v období února připomenou jeden a půl milionu židovských dětí a tisíce dalších dětí, které zahynuly 
během šoa. Samotnému sázení předcházela tzv. přípravná fáze, kdy byla žákům přiblížena tematika 
šoa. Následně bude na celé škole pokračovat seznámení ostatních žáků s touto tematikou.  
Sázení jsme zdokumentovali.V průběhu realizace projektu povedou vybraní žáci list, kam si budou 
pod vedením garanta projektu zapisovat své postřehy a poznámky (růst květinek, kdy se objeví první 
zelené špičky krokusů, vyfotí první výhonky, zapíší, kdy rozkvete první květ). Pravidelně budou 
květiny dokumentovat na fotografiích. Sepíší jména všech, kdo cibulky sázeli, poznamenají si datum 
výsadby. V době, kdy krokusy vykvetou, si na zavražděné děti vzpomeneme.  
Do projektu se zapojuje každoročně stále více dětí, a tím se zvětšuje i počet květin. Jednou možná 
vykvete po celém světě více než jeden a půl milionu krokusů na památku zavražděných dětí a my 
jsme rádi, že jsme se do této akce zapojili.  
Projekt Krokus  realizuje irská organizace Holocaust Education Trust Ireland (HETI) ve spolupráci se 
Vzdělávacím a kulturním centrem Židovského muzea v Praze. Tento projekt  běží již několik let na 
školách nejen v Irsku, ale po celém světě a každoročně se do něj zapojují další a další školy. Na 
mnoha školách se z něj stal dlouhodobý projekt. Projekt Krokus připomíná oběti holokaustu.  
HETI školám zdarma poskytne cibulky žlutých krokusů, které účastníci projektu na podzim zasadí jako 
připomínku jednoho a půl milionu židovských dětí a tisíců dalších dětí, jenž zemřely během šoa. Účast 
na projektu je bezplatná. Žlutá barva připomíná žlutou Davidovu hvězdu, jež byli Židé nuceni během 
nacistické vlády nosit. V ideálních podmínkách cibulky krokusů vykvetou na konci ledna nebo na 
začátku února – kolem Mezinárodního dne památky obětí holocaustu (27. ledna). Když lidé budou 
obdivovat květiny, mládež může vysvětlit, co vlastně krokusy symbolizují.  
Projekt Krokus nabízí konkrétní možnost, jak přiblížit tematiku šoa mladým lidem a zvyšovat tak 
povědomí o nebezpečích diskriminace, předsudků a fanatismu. Irská organizace Holocaust Education 
Trust Ireland (HETI) připravila metodické pokyny, které mohou pedagogům v této snaze pomoci. Tyto 
materiály doplňují již existující pomůcky k výuce o interkulturalismu a prevenci rasismu. Zapojení 
mládeže do sázení cibulek krokusů a pozorování, jak květiny rostou, podporují proces získávání 
znalostí o nezbytnosti vzájemné tolerance a respektu ve společnosti.   
15. 11. 2012 p.splichal 

 
Bible a my postupující 
Letos jsme se poprvé zúčastnili soutěže Bible a my. Do  okresního kola v Šumné se 
probojovalo více našich žáků (první tři nejúspěšnější žáci z každé kategorie mohli postoupit 
do okresního kola), ale nakonec do ZŠ Šumná (okres Znojmo), ve středu 21. listopadu 2012 
ve 14 hodin odjely reperezentovat jen dvě žákyně Hana Polická a Sára Bajerová. Obě se 
umístily velice pěkně. Školního kola dějepisné soutěže Bible a my se zúčastnilo celkem 49 
žáků.  

kategorie (3. - 5. ročník). Za kategorii 13 žáků.  
1. Bajerová Sára                                         23  bodů 

  2. Klimešová Lenka, Kalábová Katka     22  
    kategorie (6. a 7. ročník). Za kategorii 19 žáků.  

1. Polická Hana                                      16,5 
2. Řepová Viola, Nahodilová Monika   16 

   kategorie (8. a 9. ročník).  Za kategorii 17 žáků.  
1.      Špaček Vít                                             22,5  
2.      Aipldauer Rostislav                                22  
3.      Roupcová Anna                                      21   

 
29. 11. 2012 h.ticha 



 

Čtení prvňáčkům 2012/2013 - 1. 
setkání 
 
Koncem října proběhlo první setkání "Čtení 
prvňáčkům" v naší místní knihovně. Čekala nás 
paní knihovnice Marie Šabatková, která děti 
seznámila s knihovnou. My jsme přinesli ukázat 
do knihovny nové učebnice, ze kterých se učíme 
číst. Úkolem dětí bylo namalovat Krakonoše.  

2. 1. 2013 l.klimesova 
 
 

Čtení prvňáčkům 2012/2013 - 2. setkání 
Koncem listopadu bylo druhé setkání dětí v knihovně, kde nás čekala také paní spisovatelka 
Gabriela Kopcová. Dětem ukázala své knížky a také jim z nich četla. Úkolem pro děti bylo 
namalovat, jak si představují lesního skřítka.  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
2. 1. 2013 l.klimesova 
 
 



Ukázková hodina Čj,Mat a Prv + adventní vyrábění 
 
30. listopadu proběhla v 1. třídě ukázková hodina českého jazyka a matematiky.  Děti 
předvedly, jak čtou, píší, počítají...  Rodičům byly zodpovězeny případné dotazy a závěrem 
této hodiny jsme si všichni společně vyrobili vánoční věnečky a dekorace.  

 
2. 1. 2013 l.klimesova 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Mikuláš v 1. třídě 
Začátkem prosince přišel také do 1. třídy Mikuláš, andílci a čertíci. Přivítali jsme je písničkou 
a potom si děti chodily za Mikulášem pro balíčky.  

 
2. 1. 2013 l.klimesova 
 
 

 
 



 
Čtení prvňáčkům 2012/2013 - 3. setkání 
V pátek před vánočními prázdninami jsme navštívili knihovnu, kam děti přinesly své lesní 
skřítky. Děti opět předvedly pokrok ve čtení - četly z čítanek pro 1. ročník.  Paní Šabatková 
dětem přečetla úryvek z pohádky Tři zlaté vlasy děda Vševěda.  
 
2. 1. 2013 l.klimesova 
 

 
Vánoční nadělování 
 
V pátek před vánočními prázdninami jsme si vyprávěli o tradicích Vánoc /některé jsme 
vyzkoušeli/, poté si hoši vyrobili vánoční svícny a došlo i na koledu a nadělování.  
V roce 2013 Vám všem přeji hlavně hodně zdraví a štěstí. LK  

 

3. 1. 2013 l.klimesova 
 
 
 
 
 



ZÁPIS DO 1. TŘÍDY 
Zahájení povinné školní docházky je významným okamžikem nejenom v životě dítěte, ale 
celé jeho rodiny. Prvním krokem ke vstupu do školy je zápis dětí do 1. třídy. Při zápisu se 
snažíme vzbudit u dětí zájem o školu, seznámit je s prostředím naší školy i s některými 
pracovníky. Rodičům nabízíme informace o škole /pomůcky, učebnice, organizace.../. 
Získáváme informace o dětech a ověřujeme školní zralost.  
Vážení rodiče, zveme Vás a budoucí prvňáčky na Zápis do první třídy pro školní rok 
2013/2014, který se bude konat v pondělí 21. ledna 2013 ve 13,00 - 16,00 hodin a další 
pondělí  28. ledna 2013 ve 13,00 - 16,00 hodin.  
Těšíme se na Vás, učitelé 1. stupně ZŠ Domamil.  
6. 1. 2013 l.klimesova 

 
Děti 1. stupně základní školy opět vystupovaly při "Vítání dětí" v Domamili. 

 
 
V neděli 6.1. Obecní úřad v Domamili opět uspořádal tradiční Vítání dětí. S doprovodným 
programem znovu pomohly děti z 1. stupně pod vedením P. Ferdanové a P. Šplíchala. 
Krátkým programem složeným z recitace básniček, hry na klávesy a flétničky a zpěvu 
písničky přispěly Sára Bajerová, Nela Bajerová, Radka Ferdanová, Adéla Kantová a Lenka 
Klimešová k příjemné atmosféře. Tentokrát p. starosta měl příjemnou povinnost přivítat tři 
děti.                                                                                                                  11. 1. 2013 p.splichal 
 

Cesty časem 

 
V prosinci se vydali žáci z II. stupně na exkurzi do Třebíče, kde navštívili interaktivní 
expozici Cesty časem. V úvodním filmu se seznámili se svými průvodci.Pak se s pracovními 
listy vydali na prohlídku expozice, aby našli odpovědi na otázky: jak se staví bazilika, jak 
vzniká město, jaká byla řemesla......Žáci museli vyřešit mnoho úkolů, vyluštit hádanky, 
tajenku. Hned si také mohli všechno vyzkoušet. Asi nejzajímavější bylo pracovat se 
středověkým jeřábem, postavit gotickou klenbu nebo mostní oblouk. Prostě poučení i zábava.  
13. 1. 2013 n.mikesova 
 
 

Teplárna SEVER 

 
Občanské sdružení EKOBIOENERGO provozuje Informační centrum obnovitelných zdrojů 
energie a pro žáky základních škol připravuje výukové exkurze. Využili jsme jejich nabídky a 
v prosinci se žáci z II. stupně naší školy zúčastnili exkurze do Teplárny SEVER v Třebíči. 
Nejdříve zhlédli prezentaci s tématem obnovitelných zdrojů energie. Získané znalosti si 
ověřili v krátkém testu. Nakonec si prohlédli teplárnu.  
13. 1. 2013 n.mikesova 



HRAVĚ ŽIJ ZDRAVĚ 
Naši  páťáci  pod vedením pana učitele Šplíchala se přidali k ostatním 8 tisícům žáků v 
republice a vyzkoušeli si  internetový kurz HRAVĚ ŽIJ ZDRAVĚ.   
http://www.soutez.hravezijzdrave.cz/vysledky-tridy.php  
16. 1. 2013 h.ticha 
 
 

Kolik máme bodů v RECYKLOHRANÍ 
K dnešnímu dni 29. 01. 2013 máme na kontě: 4 254 bodů.  
Co by se dalo za tyto body nakoupit? Tak například:  
obří plastická mapa  
http://www.recyklohrani.cz/cs/catalog/detail/?id=47000006&visualPaginato...  
2 ks CD přehrávače s rozhraním USB:  
http://www.recyklohrani.cz/cs/catalog/detail/?id=12001183&visualPaginato...  
6 ks   Badminton set  
http://www.recyklohrani.cz/cs/catalog/detail/?id=41000043&visualPaginato...  
koloběžka  a ještě něco dalšího:  
http://www.recyklohrani.cz/cs/catalog/detail/?id=40010044&visualPaginato...  
 
Za co máme za poslední rok body vám prozradí stručná tabulka:  
 
Datum transakce  Počet bodů  

 
Druh transakce  Komodita  

05. 02. 2012  200    Splnění úkolu  Křížovka  
23. 04. 2012  196    Sběr velkého elektrozařízení  196 kg  
23. 04. 2012  324    Sběr elektrozařízení  108 kg  
17. 05. 2012  150    Sběr baterií  30 kg  

  NOVÝ ŠKOLNÍ ROK 2012/2013  
 20. 09. 2012  

   
   
   
339  

  

   
   
   
Sběr elektrozařízení  

   
   
   
113 kg  

03. 01. 2013  168    Sběr baterií  24 kg  
26. 01. 2013  282    Sběr elektrozařízení  94 kg  
29. 1. 2013 h.ticha 
 

 
Byli jsme bruslit 
 

 
 
Ve čvrtek 24. 1. vyrazila většina dětí 1. stupně bruslit do Moravských Budějovic . Na místním 
zimním stadionu strávily děti 90 minut, během kterých se učily základům bruslení. Kluci se 
samozřejmě těšili, že si zahrají hokej na skutečné branky. Celá akce se náramně vydařila, a 
proto také děti chtěly, aby mohly jet ještě jednou. Všichni dohlížející a samozřejmě také 
bruslící pedagogové ( p. uč. Řepa, p. uč. Šplíchal, p. uč. Smetanová a p. uč. Ferdanová) byli 
rádi za pomoc od některých rodičů, kteří se celé akce účastnili.  
 
1. 2. 2013 p.splichal 

 
 
 



Lojové koule 
 
 

 
 
Děti z ekologického kroužku vytvořily lojové koule pro ptáčky. Použily šišky, sádlo, 
slunečnicová semínka a provázek.  

1. 2. 2013 p.splichal 
 

 
Školní kolo v recitaci 
 

 
 
Ve středu 6.3. proběhla na 1. stupni tradiční soutěž v recitaci. Děti předvádějí rok od roku 
lepší recitační výkony. Ti nejlepší budou naši školu reprezentovat v soutěži "Upovídaný 
budík" a určitě by se tam neměli ztratit. Novinkou v letošním kole bylo to, že rozhodovaly 
dvě poroty. Tradičně učitelská, ve složení P. uč. Klimešová, p. uč. Smetanová, p.uč. Šplíchal 
a p. řed. Tichá,. určila pořadí ve šk. kole a vyslala reprezentanty do M. Budějovic. Druhou 
porotu tvořli žáci 6. ročníku, kteří vybrali své favority na "stupně vítězů".  
Výsledky:  
I. kategorie (1. a 2. roč.)  
1. P. Ferdan  
2. M. Řepa  
3. H. Svobodová a O. Cihlář  
II. kategorie (3. a 4. roč.)  
1: Z. Kružík  
2. M. Šmahel a R. Ferdanová  
3. L. Bari a N. Krausová  
III. kategorie (5. roč.)  
1. L. Klimešová  
2. F. Zelenák  
3. D. Havlíček   
   
Tučně vytištění postupují.  
7. 3. 2013 p.splichal 
 



Pozvánka na výstavy 
 

 
 
Rádi bychom vás pozvali na  čtrnáctidenní výstavu ZMAŘENÉ OSUDY, která nám přiblíží 
osud židovské dívky Hany Bradyové. Hana Bradyová (Hanna Brady) židovská dívka, která 
zahynula v koncentračním táboře. Narodila se 16.května 1931 Nové Město na Moravě – 
zemřela 23. října 1944, kdy byla transportována do koncentračního tábora Osvětimi - 
Březince. Její bratr Osvětim přežil a později pomohl dát dohromady detaily ze života své 
sestry. Její památka se stala symbolem židovské perzekuce 2. světové války a 1,5 milionu 
obětí z řad židovských dětí.  
Další velkou akcí, také v sokolovně, je tradiční velikonoční výstava, kterou můžete navštívít 
od úterý  19. 3. do  středy 20. 3. 2013 v čase od 8 - 16 hodin. Můžete si prohlédnout nejen 
velikonoční dekorace, které nám zapůjčili přátelé školy,ale i výrobky našich žáků. Také 
budete mít  možnost si zakoupit  výrobky drobných řemeslníků z okolí.  
Nemalou součástí je i ZOO koutek a řada panelů, na kterých si můžete prohlédnout 
zdokumentovanou činnost naší Ekoškoly. Nepřehlédněte energetický audit, který vypracovali 
naši žáci pod vedením pana učitele.   
 
 

 
  8. 3. 2013 h.ticha 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Předškoláci v 1. třídě 
   
 Koncem ledna, před zápisem, se budoucí prvňáčci účastnili společně s paní učitelkou výuky 
v naší 1. třídě.  
16. 3. 2013 l.klimesova 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY  
V pondělí 21. ledna 2013 a další pondělí 28. ledna 2013 proběhl zápis do 1. třídy.  
U zápisu bylo celkem 16 dětí. Byl to velký den pro budoucí prvňáčky i jejich rodiče.  
Dětem se u zápisu dařilo a na všechny přijaté děti se v září budeme těšit.  

 

 

16. 3. 2013 l.klimesova 

16. 3. 2013 l.klimesova 



 
Čtení prvňáčkům 2013 - 4. setkání 
 
 
 
 
V pátek koncem ledna jsme opět navštívili knihovnu - 4. setkání - kde na nás čekala nejen 
paní Šabatková, ale i paní spisovatelka Kopcová. Dětem představila svoji nově vydanou 

knihu.  
16. 3. 2013 l.klimesova 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 
 
Sběr hliníku 

 
 
 
Dobrá zpráva:  
Žáci naší školy odevzdali k dalšímu zpracování rovných 40 kg hliníku. Velký vak byl až po 
okraj naplněn plechovkami od nápojů i paštik, víčky od jogurtů apod. Před 5 měsíci v říjnu 
2012 to bylo dokonce 45,6 kg hliníku. Získané finanční prostředky budou použity na nákup 
krmení pro zvířátka v zookoutku a na další ekologické aktivity naší školy.  
Špatná zpráva:  
Při plnění vaku jsme zjistili, že někteří žáci jsou 
při sběru hliníku nezodpovědní. Ve sběrných 
nádobách byla nalezena spousta předmětů, které 
tam nepatří: igelity, plasty, ponožky, nebo sáček 
baterií, který někdo zapomněl vyhodit do 
vedlejšího sběrného boxu na baterie. Nejvíce 
však bylo plechovek vyrobených ze železa místo 
hliníku. Přitom rozeznat tyto dva materiály není 
žádný problém. Buď můžeme použít magnet, 
nebo je dnes každý obalový materiál označen 
speciální značkou (viz. nahoře). Hliník má 
označení ALU a železo Fe.  
17. 3. 2013 m.kabelka 
 
 

 
Preventivní program Veselé zoubky 2013 
   
V letošním školním roce se 1. třída přihlásila do preventivního programu Veselé zoubky, 
který pořádá dm drogerie markt 
s.r.o.                                                                                                       
 V pondělí 11.3.2013 se prvňáci seznámili s problematikou zubního kazu a naučili se, jak 
správně pečovat o své zoubky. Hovořili jsme o zubním kazu, pak jsme shlédli DVD se 
zábavně-vzdělávacím filmem "JAK SE DOSTAT HURVÍNKOVI NA 
ZOUBEK".                                                             
V úterý jsme si vyprávěli o správné technice čištění zubů a uvědomili jsme si důležitost 
preventivních zubních prohlídek. Hoši si vyplnili pracovní listy a za odměnu dostali 
samolepky a preventivní balíčky.  

   
20. 3. 2013 l.klimesova 
 
 
 



 
 

 

Divadlo v MŠ 
V pátek dne 15.3.2013 probíhal v MŠ Pohádkový den a 1. třída 
se účastnila Divadla v MŠ.  
Pohádka byla zaměřená na třídění odpadků a nepořádek v lese, 
kdy si pejsek píchl střep do tlapičky. Tohoto pejska přišel 
postupně navštívit lékař a mnoho kamarádů - čaroděj Koloděj, 
čarodějnice, loupežník Pařezbuba, strašidlo Třeštipírko a další 
zvířátka:divočák, krtek, medvěd, myška a další.... Dětem se 
pohádka líbila, společně si povídali o sběru odpadků v lese, 
třídění odpadu, o správném chování v lese a o důležitosti 
každého povolání.  

 
 
20. 
3. 

2013 l.klimesova 
 

Co se děje za školou 

 
V březnu probíhá průběžně příprava na stavbu domečku do přírodní zahrady. Žáci v 
pracovních činnostech natírají prkna, která jsou zatím uložená na chodbě školy. Zároveň 
odkorňují kuláče pro další druh vysokého záhonku. Naštestí máme venkovní učebnu, kde se 
mohou schovat před nepřízní posledních dní. Práce jim jde od ruky.   
V garáži v budově prvního stupně máme uložený materiál na gabiony. Bude z nich posezení v 
přírodní zahradě.  
Materiál i my jsme připravení, ale Paní zima nám jaksi nechce ustoupit.                 29. 3. 2013 h.ticha 
 
 

 

 

  

  

  

  

  



Přírodní zahrada 

 
Záměr vybudovat novou přírodní zahradu se poprvé objevil někdy před 5 lety. Impulsů bylo 
hned několik: velká vzdálenost od školy, škody na pěstované zelenině způsobené nenechavci, 
impulsy z některých škol a střediska ekologické výchovy Chaloupky. Konkrétní představu 
dostala zahrada v roce 2011, kdy jsme poprvé žádali o dotaci na její realizaci. Současně byl 
vybrán i prostor mezi mateřskou školou a jejím hřištěm. Úspěšná však byla až naše druhá 
žádost o dotaci z Fondu Vysočiny v roce 2012 z grantového programu Environmentální 
osvěta - Přírodní zahrady 2012. Novou přírodní zahradu jsme tak začali budovat na podzim 
roku 2012. Inspiraci jsme získali hlavně v Základní škole Myslibořice a na Chaloupkách. 
Naše představy od počátku konzultujeme s paní Ing. Vlastou Hábovou z Chaloupek.  
V září 2012 jsme využili dva dny, kdy v Domamili nešel elektrický proud. V rámci dvou 
projektových dnů začali žáci se svými vyučujícími budovat první prvky naší přírodní zahrady: 
Hmatovou stezku, Krokodýlí záhon s cibulovinami a ukázkové Políčko. Výběrem kamene 
začaly také práce na přípravě bylinkové spirály, která bude dokončena v květnu 2013. Od září 
do října vyráběli žáci první vysoký záhon z prken. Postupně by měly vzniknout další 
ukázkové vysoké záhony z různých materiálů. V březnu 2013 žáci odkornili kulatinu na druhý 
záhon. Třetí záhon by měl vzniknout v dubnu a bude gabionový. V budoucnu uvažujeme i o 
záhonu z proutí.  
V listopadu byl také v rohu zahrady vybudován kopec na sáňkování pro děti z MŠ. Uprostřed 
je zabudována roura na prolézání.  
V dubnu 2013 bude zhotoven 6 metrů dlouhý tunel z vrbového proutí, posezení z gabionů, 
postaven zahradní domek na nářadí, zatravněn kopec na sáňkování a oseta další část políčka, 
vysoké záhony a zeleninové záhony.  
V pátek 17. května 2013 se na zahradě uskuteční workshop, který povede paní Ing. Vlasta 
Hábová. V plánu je osázení střechy zahradního domku sukulentními rostlinami, dokončení 
bylinkové spirály a výsadba trvalek pro motýly za krokodýlí záhon. V květnu by také měly 
být vysazeny různé druhy keřů s jedlými plody.  
Postup budování jednotlivých prvků zahrady si můžete prohlédnout v PDF přílohách. 
Rozpočet celého projektu je 115.000,- Kč, z toho získaná dotace z Fondu Vysočiny činí 
80.000,- Kč, zbývajících 35. 000 Kč je naše spoluúčast.  
   

 
   
  
 



Velikonoční vajíčka z PET víček 

 
Prvňáci vytvořili "kraslice" z PET víček.                                                                         29. 3. 2013 p.splichal 
 

Přesazovali jsme rajčata a papriky 

 
Jako každý rok na jaře jsme se vrhli do zahradničení. Žáci si připravili truhlíky a zeminu a 
zaseli semínka paprik a rajčat.  Zní to jednoduše, ale dá to práci a přemýšlení nad správnou 
organizací práce. Pak následuje období, kdy "číháme", kdy se objeví první lístečky rostlinek. 
Většinou to ani moc dlouho netrvá. Za pár dní je potřeba přesazovat. Musíme každou 
rostlinku opatrně nadzvednout a lehounce přenést a zasadit do kelímku, kde jí bude zaručeně 
lépe. Tady v truhlících je jim už velice těsno....  
29. 3. 2013 p.splichal 
 
 

Pozvánka na besedu Ing. Petra Honse 
Zvu Vás  do školy (budova 2.st.) příští sobotu 6. 4. 2013 od 18 hodin na besedu Ing. Petra 
Honse o jeho cestě na kole z Moravských Budějovic do poutního místa Satiaga de 
Compostela   

 
Ing. Petr Hons  
67602 Moravské Budějovice  
hons.mb@seznam.cz                                                                       30. 3. 2013 h.ticha 



Pracujeme na novém projektu 
 
 
 

V 
pátek 29. 3. 2013 jsme podepsali Smlouvu o realizaci grantového projektu v rámci globálního 
grantu č.CZ.1.07/1.2.37 - Rovné příležitosti dětí a žáků ve vzdělávání v kraji Vysočina II 
Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost spolufinancovaného ze státního 
rozpočtu ČR a Evropského sociálního fondu. V rámci tohoto projektu získáme 1 684 638 Kč.  
Cituji z Projektu: "Hlavním cílem projektu je vytvořit prostředí pro zajištění individuální péče 
pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami. V rámci projektu bude nastaven systém 
logopedické a speciální péče o žáky mateřské školy, 1. stupně základní školy a druhého 
stupně. Péči budou poskytovat erudované a zkušené speciální pedagožky, které jsou 
zaměstnankyněmi školy v Domamili. Mají velké zkušenosti z přímé pedagogické práce a 
dobře děti znají. Velmi důležité je, že logopedická a speciální péče je dosažitelná pro děti již v 
mateřské škole a pokračuje dále i na prvním stupni a posléze druhém stupni základní školy. 
Součástí komplexního programu speciální péče o děti se SVP jsou víkendové pobyty pro děti 
s různými formami poruch. Dále jsou zařazeny adaptační pobyty pro celé třídní kolektivy v 
duchu inkluzivního vzdělávání. Výstupem projektu bude též obrázkový edukační materiál 
určeny pro předškolní děti s vadou řeči.  Dílčím cílem je poskytování logopedické péče dětem 
v MŠ Police a  ZŠ a MŠ  Jakubov. Dětí se specifickými vzdělávacími potřebami neustále 
přibývá a mění se i struktura postižení. Snahou je poskytnout všem dětem adekvátní a co 
nejlepší úroveň vzdělávání nezávisle na podobě jejich speciálních potřeb v místě jejich 
bydliště či v jejich spádové škole.  
   
Cílem je výchova ke zdravému životnímu stylu, rozvoj komunikačních kompetencí dětí, 
podpora osobnostního rozvoje dětí a reedukační a rekondiční činnosti.  
Inkluzi chápeme tak, že běžný vzdělávací proces školy proměníme a upravíme tak, aby byl 
kvalitní a funkční pro všechny žáky.  
V menší vesnické škole, jako je naše, je možnost věnovat se dětem opravdu individuálně. Na 
naší škole se této problematice dlouho věnujeme a dlouhodobě spolupracujeme i se školami, 
jejichž žáky jsou děti z cílové skupiny projektu ( příloha č.5). Včasná a účinná péče o žáky s 
různými typy SVP a dalšími druhy znevýhodnění (např. socio - kulturní) je nejlepší prevencí 
předčasného odchodu žáků ze vzdělávacího systému. Důsledkem předčasného odchodu ze 
systému vzdělávání je téměř jistá neuplatnitelnost na trhu práce a pozdější sociální inkluze.  
Projekt je v souladu se Školním vzdělávacím programem . Projekt má plnou podporu 
zřizovatele školy a je v souladu s výzvou a strategickými dokumenty Kraje Vysočina."  
 
3. 4. 2013 h.ticha 
 
 

 
 
 



 
Co nového na přírodní zahradě? 
 
 

 
 
 
Naše nově budovaná zahrada doznala na jaře několika změn.  

• Na krokodýlím záhonku jsme doplnili drobné oblázky a těšíme se z rozkvétajících se 
cibulovin. 

• Přes políčko s polními plodinami nám přejel bagr i nákladní auto, to nás zase netěší. 
Firma zde prováděla čištění vodního toku. Po skončení prací firma vše upravila 
zavezením kolejí hlínou a jejím uhrabáním.  

• A naopak velkou radost zase máme z nové stavby, která nám na zahradě přibyla. Žáci 
nejprve připravili plochu okolo chodníku a specializovaná firma nám zde v pátek 5. 
dubna postavila vrbičkový tunel. Se žáky musíme nyní stavbu hodně zalévat, okolo 
položíme textilii a navozíme drobné oblázky. 

 
 
 
 

 
.  

 
6. 4. 2013 m.kabelka 
 
 



DEN ZEMĚ 

 
Den Země je den věnovaný Zemi, který se každoročně koná 22.dubna. Tento svátek je 
ovlivněn původními dny Země, které se konaly při oslavách jarní rovnodennosti 21. března a 
oslavovaly příchod jara. V moderním pojetí jde o ekologicky motivovaný svátek, upozorňující 
lidi na dopady ničení životního prostředí.  
V naší škole jsme slavili Den Země ve čtvrtek 18.dubna. Zapojila se celá škola.Zatímco žáci 
2. stupně upravovali a zkrášlovali přírodní zahradu, děti z 1. stupně (1-3 roč.) si vzaly na 
starost úklid okolí obce. Sbíraly do igelitových pytlů odpadky, které pak roztřídily a vyhodily 
do kontejnerů a popelnic. Před školou si pak křídami nakreslily naši Zemi a hrály hry s 
ekologickou tematikou.Žáci 4. a 5 roč. si na školním dvoře vybudovali nové záhony,kde 
budou pěstovat zeleninu.  

      21. 4. 2013 n.smetanova 
 



 

 

PASOVÁNÍ NA ČTENÁŘE 2013 

 
Ve středu dne 17. dubna 2013 v 8,00 hodin byli naši kluci prvňáci pasováni na Obecním 
úřadě na čtenáře. Chlapci četli úryvky z pohádkových knih, poté je pan starosta Radek 
Menčík pasoval na čtenáře. Děti dostaly čtenářské průkazy do knihovny, pastelky, perníkové 
medaile, záložky, knihu České pohádky a pamětní list. Došlo také na focení, přípitek a sladký 
dortík.  
23. 4. 2013 l.klimesova 
 
 

Nové záhony na šk. dvoře 1. stupně 
 

 
Žáci 4. a 5. ročníku vybudovali v rámci Dne Země vedle budovy 1. stupně dva nové záhony. 
Společně s p. uč. Šplíchalem vytvořili rám ze starých oken a dalších prken. Do něho pak dali 
obsah školního kompostéru a přidali hlínu, kterou si sami přesili. Dnes už je v záhonech 
zasetá zelenina.  
24. 4. 2013 p.splichal 
 
 



Úspěch v recitační soutěži - Upovídaný budík 
 

 
 
I letos nás postupující ze šk. kola v recitaci reprezentovali v recitační soutěži Upovídaný 
budík v DDM Budík M. Budějovice. Po důkladném tréninku vyrazilo šest dětí v úterý 23. 4. 
předvést své recitační schopnosti do M. Budějovic. Někdo měl větší trému, někdo měl menší, 
ale na výkonech to vůbec nebylo znát a úspěch na sebe nenechal čekat. M. Řepa skončil na 
třetím místě v kategorii prvňáků a druháků. Zdeněk Kružík svou kategorii třeťáků a 
čtvrťáků vyhrál. Lenka Klimešová mezi páťáky tak okouzlila porotu, že kromě ní raději 
nikoho už nevyhlašovali.  
Gratulujeme!  
Dále nás reprezentovali ( a určitě nezklamali):P. Ferdan, R. Ferdanová a M. Šmahel  
 
24. 4. 2013 p.splichal 
 

Městští strážníci 
 
Ve čtvrtek 25.4. přijeli za dětmi 1. stupně  městští policisté z Moravských Budějovic. Pro 
žáky z 1. a 2. roč. měli  připravenou besedu na téma  "Jak se chovat k cizím lidem" a se 
žáky  3., 4. a 5. roč. besedovali o dopravní výchově. Poutavé vyprávění strážníků bylo 
prokládáno praktickými ukázkami a fotografiemi. Žáci se dozvěděli mnoho nových informací 
a jistě získali další ponaučení do života. Nechyběly ani drobné dárečky, které strážnici dětem 
věnovali    
28. 4. 2013 n.smetanova 
 
 

Holocaust 
 

 
Před budovou I.stupně vykvetly letos žluté krokusy. Připomněly nám jeden a půl milionu 
židovských dětí, které zahynuly během holocaustu. Aby žáci poznali životní osudy některých 
z nich, četli zápisky z Deníku Anny Frankové (nejpopulárnější kniha o holocaustu pro děti). S 
osudem Hany a Jiřího Bradyových se seznámili na výstavě Zmařené osudy. Také se rozběhlo 
pátrání po panu Kubátovi. Pan Kubát byl Žid. Jeho poslední místo pobytu před deportací do 
Terezína a Osvětimi bylo v Domamili. V Osvětimi zahynul, ale díky pátrání L. Polické a N. 
Pravcové nebude zapomenut.  
28. 4. 2013 n.mikesova 
 
 



Mc Donald's Cup 
V pondělí 29. 4. vyrazili naši malí fotbalisté z 1., 2. a 3. ročníku na Mc Donald's Cup do M. 
Budějovic. Proti původním předpokladům se v této věkové kategorii přihlásila pouze tři 
mužstva - ZŠ TGM M. Budějovice, ZŠ Havlíčkova M. Budějovice a ZŠ Domamil. Vítěz 
tohoto okrskového kola postupoval do Třebíče na kolo okresní. Patronem letošního ročníku je 
kapitán fotbalové Viktorie Plzeň Pavel Horváth. Vzhledem k šikovnosti některých našich 
kluků jsme mohli pomýšlet na postup do Třebíče.  
V prvním zápase jsme nastoupili proti klukům ze ZŠ Havlíčkova. Přestože proti nám 
nastoupili převážně třeťáci ( v našem týmu hráli 3 třeťáci, 4 druháci a 3 prvňáci), tak jsme s 
nimi drželi krok a zápas skončil spravedlivou remízou 0:0.  
Ve druhém zápase jsme nastoupili proti klukům ze ZŠ TGM M. B. V prvním poločase jsme 
opět proti větším klukům hráli velmi dobře a vstřelili jsme dvě branky.  Ve druhém poločase 
jsme neproměnili několik "tutovek" a soupeř snížil. Když už to vypadalo, že vyhrajeme, tak 
jsme v posledních sekundách dostali vyrovnávací gól. Zápas skončil 2:2, což nám moc šancí 
na vítězství v turnaji nedávalo.  
V posledním zápase vyhrála ZŠ Havlíčkova nad ZŠ TGM 4:1 a stala se vítězem a 
postupujícím do okresního kola. Naše góly vstřelili D. Menčík a F. Soukup. Nejlepšími hráči 
byli M. Řepa a A. Špinka. Dobře taky chytal R. Křikava.  
2. 5. 2013 p.splicha 
 
 

Psi na vsi 

 
Zlobí nás volně pobíhající psi na vsi.  Zatím se nic nestalo, ale nikdo nezaručí, že by se 
nemohlo stát. V době, kdy chodí děti do školy a školky velmi často pobíhá před budovou 
1.stupně černý špic od Kabelků. Tomu se líbí i na dětském hřišti a loni  chytil za nohavici 
paní učitelku z MŠ. Po návsi a okolí vídáme Marečkova bílého špice a Kabelkův Šotek pajdá 
po celé vsi.  
2. 5. 2013 h.ticha 
 
 

Výtvarná soutěž s dopravní tematikou 

 
V pátek 3. 5. 2013 jsme si byli s Katkou Pléhovou ze 7. ročníku převzít na Městském úřadě v 
Mor. Budějovicích ocenění a drobné dárky za umístění ve fotografické části soutěže BESIP 
na téma Bezpečná obec. Ceny předával pan místostarosta Jan Kocáb. Katka byla jako 
zástupce všech sedmi  sedmáků, kteří svými pracemi reprezentovali naši školu.  Nafotili a 
okomentovali nebezpečná místa při cestě do školy. Jejich práce jsou zatím vystaveny v 
předsálí na MěÚ v MB a postupují do krajského kola do Jihlavy, kde budou také vystaveny od 
2.5. 2013 do 15.5. 2013 na Magistrátě města Jihlavy, Masarykovo náměstí 1.  
   
3. 5. 2013 h.ticha 



 
 

ČARODĚJNICKÝ REJ 
 

 
 
V úterý dne 30. dubna 2013 proběhl ve školní družině  ČARODĚJNICKÝ   REJ.  
Děti přišly v kostýmech čarodějnic a čarodějů ve 13,00 hodin.Pro děti byly připraveny hry a 
soutěže, např. tanec s koštětem, běh v sedmimílových botách, zrcadlové bludiště, foukání 
pavouků, podlézání koštěte, hod ropuchou na cíl a běh s elixírem ...Závěrem byly děti 
odměněny "čarodějnickým certifikátem" a malými drobnostmi.   
Těšíme se na další hry a soutěže v družině!   
                                                                                Petra Ferdanová a Mgr. Lenka Klimešová  
7. 5. 2013 l.klimesova 
 

Den proti rakovině 
 
Tradiční sbírka ČESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ se koná letos ve středu 15. května 2013. 
Žlutou květinkou se zelenou stužkou za minimální příspěvek 20 Kč podpoříte snahu Ligy 
proti rakovině Praha, která chce upozornit tentokrát na nebezpečí nádorového onemocnění 
tlustého střeva. Protože rakovina tlustého střeva a konečníku se vyvíjí nenápadně, preventivní 
vyšetření by měl v letech zralosti podstoupit každý z nás, i když nemá obtíže. 
Příčin vzniku rakoviny tlustého střeva a konečníku je celá řada: obezita + nevhodné 
stravovací návyky + nedostatek pohybu + kouření + alkohol + genetické faktory. Vhodnými 
zásahy do životosprávy lze rizika onemocnění významně snížit. Bojujte s nadváhou, dopřejte 
tělu pravidelnou fyzickou námahu a pohyb, podstatně obohaťte stravu o zeleninu, ovoce a 
vlákninu, uberte masa a tuků živočišného původu, snižte příjem soli, uberte jídel grilovaných, 
smažených a uzených. S alkoholem opatrně, cigarety zahoďte! Především ale, je-li vám kolem 
padesátky, neváhejte a podstupte preventivní test na okultní krvácení! 
Ligu proti rakovině Praha je možné podpořit zakoupením kytičky,  darem na sbírkový účet: 
8888 88 8888/0300 či odesláním dárcovské SMS ve tvaru: DMS KVET na číslo  87 777. 
 
Naše škola se též zapojí do výběru příspěvků na výzkum a léčbu rakoviny. Prosíme Vás tímto 
o příspěvek. 
Za ZŠ a MŠ Domamil        
8. 5. 2013 j.dvorakova 
 
 
 
 
 
 



Zahradni domeček 
 

 
Ve čtvrtek 9.5.2013 jsme s žáky postavili zahradní domeček. Jednotlivá prkna do sebe pěkně 
zapadala, a tak sestavení zvládli i žáci 6. ročníku. Vlastní stavba nám trvala 4 hodiny. Celý 
duben však žáci natírali jednotlivé díly. Domeček nám bude sloužit jako sklad nářadí u naší 
nově budované přírodní zahrady. Zajímavostí je, že celá střecha přijde osázet rozchodníky, 
netřesky a dalšími sukulentními rostlinami.  
Přirodní zahrada byla podpořena dotací z Fondu Vysočiny.                          11. 5. 2013 m.kabelka 

 
  Naši sedmáci druzí ve fotografické soutěži BESIP v kraji 

 
V pondělí 20. 5. 2013 si zástupkyně sedmáků Lenka křikavová a Maruška Svobodová 
vyzvedly z rukou krajského zástupce BESIPu ve velké zasedací místnosti v Mor. 
Budějovicích odměnu za druhé místo v kraji. Máme radost, že se jim jejich práce týkající se 
bezpečné cesty do školy takto vydařila. Každý ze sedmáků nafotil v rámci výtvarné výchovy 
nebezpečná místa v obci a ve wordovském dokumentu zpracoval krátký popis situace a návrh 
řešení tak, aby cesta byla bezpečná pro všechny chodce, a nejen pro žáky. Je vidět, že se jim 
práce povedly.  
První místo obsadili také moravskobudějovičáci - skupina žáků z TGM.               20. 5. 2013 h.ticha 
 

Workshop na přírodní zahradě 
V pátek 17. května 2013 se na naší nově budované přírodní zahradě uskutečnil workshop pod 
vedením Ing. Vlasty Hábové ze Střediska ekologické výchovy Chaloupky. Společně jsme 
ozelenili střechu zahradního domečku sukulentními rostlinami. Dále byl osazen motýlí záhon 
trvalkami, bylinková spirála a vysazeno bylo také několik keřů.  
Fotografie si můžete prohlédnout ve fotogalerii. Další fotografie budou brzy přidány.  

 
WORKSHOP 097    

 
Kliknutím na fotografii se zobrazí fotogalerie                                                      21. 5. 2013 m.kabelka 



 

Skoro hotová přírodní zahrada 
Na následujících fotografiích si můžete prohlédnout novou přírodní zahradu, která postupně 
vzniká od září miunulého roku. Přírodní zahradu budují naši žáci za pomoci svých učitelů.  
   
Původní stav v září 2012  

 
Celkový pohled v květnu 2013  

   
Zeleninové záhonky  

 
  Vysoké záhony z různých materiálů  

 
Osázené vysoké záhony  

   
Posezení z gabionů  

  
Hmatová stezka  

 
Kamenný krokodýl s gabiony  

 
Ještě jednou krokodýl  



 
Trvalkový záhon pro motýly  

  
Bylinková spirála  

   
Vrbičkový tunel  

 
   
 
 
 

V pozadí domeček na nářadí  

 
 Střecha domečku osázená sukulentními 
rostlinami  

 
Kopec na sáňkování s rourou na prolézání  

 
   
 
 

 
   
21. 5. 2013 m.kabelka 
 
 



 

S Pohodáři na Dálný východ 
„Dálný východ…“  
po stopách ussurijského tygra, žluté rasy a československých legionářů“  
   
Každoročně se naše škola účastní v Jemnici zajímavého zeměpisného povídání s pelhřimovskou agenturou 
Pohodáři. Tentokrát nám autor Martin Dufek s kolegou Vráťou Kratochvílem představili Dálný východ, který 
byl do počátku 20. století autonomní oblastí původních sibiřských národů, Číňanů, Korejců a Japonců. V dnešní 
metropoli Dálného východu – Chabarovsku, jsme se seznámili s českými hokejisty a slovenským brankářem, 
kteří zde bojují v Kontinentální hokejové lize za klub Amur Chabarovsk a zažili jsme zde i pravoslavné vánoční 
svátky. Dále jsme se společně s autorem vydali za největší šelmou světa – ussurijským tygrem, což byla cesta 
třeskutými mrazy od čínských hranic přes pohoří Sichote Aliň až po Japonské moře. Dále nám byl představen 
přístav Vladivostok, kde jsme se seznámili s anabází československých legionářů, kteří až sem dorazili v 1. 
světové válce. A jako bonus nám představili ryze ruský fenomén zimní Sankt Petěrburg, připomínající carské 
Rusko, které zažili zmínění legionáři.               B.Buličkova 
23. 5. 2013 p.mencik 
 

Příspěvek na boj s rakovinou 
Ve středu 15. května probíhala po celé naší republice sbírka na léčbu a výzkum rakoviny. 
Této sbírky se zúčastnili i žáci naší školy. Lucie Polická a Nikola Pravcová obešly všechny 3 
budovy naší školy, odpoledne obcházely občany Domamile. Rostislav Aipldauer a Petr 
Štěpán vybírali příspěvky v Budči a Radkovicích a Aneta Rojíková a Petr Brus V 
Komárovicích a Vraníně. Společně vybrali a na Ligu proti rakovině jsme odeslali celkem 4 
233 Kč.  
Konkrétně:  
příspěvky z celé školy:      1 840,- Kč  
z Domamile:                        730,- Kč  
z Budče a Radkovic:          1 010,- Kč  
z Komárovic a Vranína:        653,- Kč  
Tímto děkuji všem občanům, kteří přispěli alespoň 20 Kč na dobrou věc a samozřejmě i 
žákům, kteří obětovali svůj odpolední čas, aby pomohli při sbírce na rakovinu. 26. 5. 2013 
j.dvorakova 
 

Exkurze 3. a 4. ročníku v rámci 
plavání  
Naši žáci v rámci plaveckého výcviku navštíví i 
tři zajímavá místa:  
18.5. po plavání exkurze do EKo Bioenergo, 
11,30 - 13,00 hod (Informační centrum 
obnovitelných zdrojů energie na Teplárně Sever)  
 
25. 5. před plaváním od 8,20 h  exkurze Vodárna 
Třebíč  (Informační centrum vodárenské 
společnosti VAS a.s.)  

 
4. 6. před plaváním od 8,20 h  exkurze  Informační centrum Esko-T   
Nejenže se žáci dozví řadu informací, ale budou mít díky těmto akcím 4 cesty na plavání 
zdarma, což také není zanedbatelné.  
29. 5. 2013 h.ticha 
 



Oblastní kolo dopravní soutěže 

 
V úterý 28. května 2013 se naši žáci zúčastnili oblastního kola dopravní soutěže mladých 
cyklistů v Moravských Budějovicích. Soutěžilo se ve 4 disciplínách: testy z pravidel 
silničního provozu, ošetření raněného, jízda zručnosti a jízda na dopravním hřišti podle PSP. 
Obhájit loňské vítězství se nám sice nepodařilo, přesto můžeme být s výsledky soutěže 
spokojeni.  V mladší kategorii se naše družstvo ve složení: Šárka Bauerová, Monika 
Nahodilová, Marek Ferdan a Filip Zelenák umístilo na 3. místě.  Starší družstvo ve složení: 
Lenka Křikavová, Katka Pléhová, Petr Jurka a Petr Štěpán skončilo na pěkném 2. místě.  
 

Petr Štěpán byl také vyhlášen nejlepším cyklistou.  
30. 5. 2013 m.kabelka 
 
 

Byli jsme na dopravním hřišti. 
Stejně jako loni se děti ze čtvrtého a pátého ročníku 
vydaly na dopravní hřiště do Moravských Budějovic. 
Čtvrťáci nejdříve absolvovali teoretickou část a páťáci šli 
rovnou jezdit podle dopravních předpisů, poněvadž tu už 
byli loni. Všichni si připomněli nejdůležitější dopravní 
značky a několik situací, které vznikají při průjezdu 
křižovatkou. Počasí nám vyšlo, a proto děti mohly  v plné 
míře využít všechny možnosti dopravního hřiště.  
30. 5. 2013 p.splichal 
 

Kinderiáda 
Po roční odmlce jsme se opět účastnili atletické soutěže 
"Kinderiáda", která byla pořádána tentokrát v Třebíči. Za 
každou školu soutěží dva zástupci ( chlapec a dívka) 2. až 

5. ročníku. Pro každý ročník je přidělen běh na 60m a jedna technická disciplína. Druháci 
mají skok z místa, třeťáci hod míčem o hmotnosti 1kg, čtvrťáci hod kriketovým míčkem a 
páťáci skok daleký. Nakonec pak každá škola složí štafetu pro běh na 60m. Letos se z celého 
kraje Vysočina sešlo 32 škol. Konkurence byla obrovská, o čemž svědčí skok daleký chlapců 
5. ročníku, kdy prvních pět skokanů překonalo 4m. Nás reprezentovali: 2. roč. H. Svobodová 
a M. Řepa, 3. roč. J. Špačková a R. Křikava, 4. roč. A. Kantová a M. Šmahel se Z. Kružíkem, 
5. roč. A. Lojdová a D. Havlíček. Nejlepšího výsledku dosáhl R. Křikava v hodu plným 
míčem, ve kterém obsadil 11. místo. Všechny výsledky najdete na 
http://www.kinderiada.cz/vysledky-100/vysocina-trebic-15-5-2013.html  
 Patronem letošního ročníku byla reprezentantka ČR v sedmiboji E. Klučinová. 
kinderiáda výsledky - Vysočina - Třebíč - 15.5.2013 
30. 5. 2013 p.splichal 
 



Turnaj ve hře: "Člověče, nezlob se! " 
 
Ve čtvrtek 23. 5. 2013 se ve školní  družině konal turnaj ve hře: "Člověče, nezlob se!"  Děti nejdříve utvořily 
čtveřice,  které si zvolily název svého družstva. Družstvo dostalo kartičku na zapisování bodů ze třech kol, které 
musel odehrát každý hráč .Účast byla hojná, proto se vyhlášení vítězů  uskutečnilo  až druhý den.  
V kategorii mladších žáků vyhrál Adam Špinka a v kategorii starších žáků vyhrála suverénně s nejvyšším 
počtem bodů Adéla Lojdová. Těm, kdo stáli na stupních  vítězů, jsme  předali medaile a diplomy, ostatní 
soutěžící obdrželi drobné odměny. Diplom dostaly i skupiny, které měly nejvíce bodů. 
 Podle ohlasu u dětí se tato akce zdařila a těšíme se na další. 
 
12. 6. 2013 p.splichal 
 

Malé klavírní vystoupení 

 

Ve čtvrtek 13. 6. 2013 jsme se na prvním stupni mohli zaposlouchat do malého koncertního 
vystoupení, připraveného paní učitelkou Petrou Ferdanovou spolu s jejími žáky. Malí 
klavíristé a zpěváčci v tomto krásném slunečním dni nejen prozářili atmosféru nejmenší 
učebny svými výkony, ale i zahřáli u srdíček všechny posluchače. Na závěr celého téměř 
hodinového programu obdrželi žáci  pamětní listy a drobné dárečky od své paní učitelky a 
někteří jí zase na oplátku za celoroční péči odměnili květinou.  

13. 6. 2013 h.ticha 
 

Školní akademie 

V neděli odpoledne se uskutečnila v domamilské sokolovně školní akademie.  

 

Celým programem provázely šikovné deváťačky. 



.  

Táborové písně žáků 1. stupně.  

.  

Pásmo básní - Lenka Klimešová a Radka Ferdanová.  

 

Rain over me - taneční vystoupení žáků 4.- 6. ročníku.  

.  



 

Flétna - Marie Svobodová.  

.  

 

Pásmo básní - Marek Řepa a Zdeněk Kružík.  

.  

 

Lidové písně v podání žáků 6. ročníku.  



.  

Vodníci - pohybová skladba žáků 1. stupně.  

.  

O kohoutovi a slepici - netradiční pohádka žáků 6. ročníku.  

 

Jedeme na výlet - pohybová skladba žáků 2.- 3. ročníku.  

.  



 

Flétny - děvčata z 5.- 6. ročníku.  

.  

Černobílý tanec - taneční vystoupení děvčat z 8. ročníku.  

.  

Bobowhacker - představení nového hudebního nástroje.  



 

Překvapení - pohybová skladba děvčat z 7. ročníku.  

.  

Závěrečná píseň pro maminky.  

 

Žákům tleskal plný sál.  

23. 6. 2013 m.kabelka 
 



Sbírka na povodně 
 
Žáci 9. ročníku ZŠ a MŠ Domamil uspořádali finanční sbírku pro obec Vrbno, která leží v okrese Mělník ( 
http://www.obechorin.cz/historie/). Tato obec byla počátkem letošního června postižena ničivými povodněmi. V 
bleskové akci jsme na konto této obce poslali částku, kterou se nám podařilo vybrat, a to 8.028,-Kč. Chtěla bych 
poděkovat všem, kteří se na této akci podíleli a zvláště těm, kteří finančně přispěli. 
Mgr. Blanka Buličková      
24. 6. 2013 p.mencik 

Adaptační pobyt  na Jalovém dvoře 
Při tomto adaptačním pobytu 
nešlo pouze o život na farmě. 
Děti k sobě měly blíž. 
Pomáhaly si navzájem, což se 
nejvíc projevilo například při 
stezce odvahy. Nemyslely 
jenom na sebe, pomáhaly 
menším a těm, kteří si nebyli 
jistí.  
Seznámily se zde se životem 
lidí, kteří pracují se zvířaty. 
Viděly krávu, tele, koně s 
hříbaty, prase, ovce, husy, 
housata, pávy, osly, lamu, 
kozy,  psy a kočky. O těchto 
zvířatech se postupně 
dozvídaly, jak o ně pečovat. 
Viděly, jak se dojí kráva, 
mohly si zkusit hřebelcovat koně, vodit je a jezdit na nich. Velice zajímavé bylo vidět kování 
podkovy.  
Další zajímavostí bylo rozcvičování čtrnáctidenního 
postiženého jehněte, které nesmírnou pílí zaměstnanců 
dělalo pokroky.  
Děti se pohybovaly v prostředí, kde na každém kroku 

byla vidět láska ke 
zvířatům, péče a 
starostlivost.  
Dalším pěkně 
připraveným 
programem byla 
střelba ze 
vzduchovky. Ti nejlepší získali jako odměnu malý 
diplom a  medaili s razítkem Jalového dvora. 
 Vzhledem k tropickým teplotám byl program poupraven 
a děti se šly vykoupat do bazénu v nedaleké vesnici. 

 
Večer  jsme hráli stolní hry, opékali špekáčky a zazněly i písně. 



 
 
 Na zpáteční cestě jsme se zastavovali v 
Anthroposu, kde  nás obestřela minulost. Byly 
zde k vidění pravěké jeskyně s pračlověky v 
životní velikosti, stejně tak obrovský mamut. 
Ve skleněných vitrínách jsme mohli zhlédnout 
kopie nalezených nástrojů, sošek a dalších 
zajímavostí z nalezišť po celém světě. 
 
Děti jely domů se spoustou  nových informací, 
dojmů a radosti z toho, že se mouhou těšít na 
další adaptační pobyt za rok.  
                                                                             

 

 

                                             Petra Ferdanová  

24. 6. 2013 h.ticha 
 


